

2024年7月
15
星期一
农历甲辰年
六月初十国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第1558期)
(今日4版)

以进一步全面深化改革 开辟中国式现代化广阔前景

——写在党的二十届三中全会召开之际

于7月15日至18日在北京召开，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。

历史，必将在新的伟大变革中迸发出更加澎湃的力量。

(下转第三版)

奋力推进中国式现代化长治实践 加快建设能源强市

我市传统产业逐“绿”追“智”塑造新优势

本报讯 记者贾奕报道：煤、焦、电等传统产业是我市支柱产业，也是我市转型发展的主战场。今年以来，在新发展理念指引下，我市坚持推动传统产业转型升级，引导和支持企业加大技术改造和设备投入，用新技术新业态改造提升传统产业链，我市传统产业在智能改造、绿色转型中激发澎湃活力。

低碳循环，向“绿”提质增效。宏瑞祥环保科技有限公司以煤矸石、粉煤灰为原材料，制成新型绿色环保家装板材，实现煤炭资源多元化综合利用；首钢长钢富余煤气双超发电项目利用炼钢过程中产生的煤气副产品，带动发电机发电，投产后可提高发电效率约50%，年减排二氧化碳约2.4万吨……对标传统产业“发展线”“生存线”，我市大力推动传统产业绿色、低碳、循环发展，煤炭行业坚定

不移走“减、优、绿”之路，实施绿色开采的煤炭矿井累计达20座，占生产煤矿数量的20.2%，先进产能占比达到93%。焦化行业4.3米焦炉全部关停验收，5.5米以上大焦炉产能占比达94%以上；已建成的2296万吨焦化产能干熄焦配套率达到100%。钢铁行业全部实现超低排放，并同步制定限制类工艺装备升级改造实施计划。化工行业已形成煤气化、煤电化、煤焦化三条较为完善的技术路径。建材行业积极推进超低排放改造，卓越水泥、泰山石膏、华润水泥被工信部认定为“绿色工厂”。延链强链，向“质”攀高跃升。聚焦“规模适度、安全可靠、绿色低碳、引领创新、效益显著”总体目标，我市大力发展高端精细煤化工，开展重点领域技术攻关、科技成果转化和应用示范，推动产业基础更新、

产业链条延伸，实现煤炭由燃料向原料、材料、终端产品转变。依托潞安化工、潞宝集团，延伸发展焦炉煤气—费托合成蜡—润滑油，焦炉煤气—甲醇、煤焦油—粗苯—己内酰胺—尼龙新材料等高端产业链，积极推动煤炭清洁高效利用。霍州工业立足现有产业基础，聚力挖潜育新，新上年产1万吨聚偏氟乙烯技改项目，实现传统PVC树脂向新材料领域树脂转型，企业集发电、PVC、烧碱、水合肼、氯丁橡胶、聚苯硫醚等精细化工为一体的循环经济产业链条进一步延伸；以潞宝兴海为代表的化工企业，实现了从煤延伸到锦纶66拉丝全产业链；潞安180的气化炉、襄矿的PVC生产线、天脊的复合肥生产线等装备水平均居全国同行前列……一批传统企业在绿色转型中开辟新领域，制胜新赛道。

看详细报道

创造发展机遇 促进共同繁荣

——中共二十届三中全会牵动世界目光

- 中国全面深化改革的决心、深度、广度前所未有
- “不仅事关中国前途命运，也影响世界未来发展”
- “如今全世界都知道通往现代化的道路不止一条”

本报讯 记者李雨桐报道：7月12日，市委副书记、市长向阳深入潞州区，就生态环境治理、学习运用“千万工程”经验等工作进行调研。他强调，要用好用活“千万工程”经验这把“金钥匙”，把生态治理与发展乡村特色产业、提升城市品质有机结合，不断拓宽绿水青山转化路径，让生态优势成为振兴发展的硬气底牌、金字招牌，并不断转化为高质量发展的强劲动能。市政府秘书长桑利刚参加。

构造“东山西水”生态格局、推动城市品质全面提升，离不开实施兴水治山等一系列强基础、利长远的基础设施项目。在老顶山冲沟及壁头河（老顶山至漳泽湖）综合治理项目、漳泽灌区修复建设工程现场，陈向阳实地踏勘地势地貌，详细询问工程实施标准、建设规模等情况，要求进一步加强项目全局性谋划，在实现排洪能力和生态廊道品质提升的同时，统筹推进农田水利和高标准农田建设，不断提升农业生产机械化、智能化、现代化水平，让更多“望天田”变成“吨粮田”。走进庄里村老顶山山体修复项目现场，陈向阳认真了解项目整体规划、修复流程、治理进度，指出，要进一步考虑修复模式与生态系统的协调统一，因地制宜采取科学措施，努力实现生态、经济和社会效益的有机统一。陈向阳强调，要充分尊重自然规律，进一步强化顶层设计，加大生态保护与修复力度，优化东山西水空间衔接和城市、山水互相融合，塑造有形有韵、静动相宜的美学城市形象。要进一步强化项目谋划，深入研究政策导向和投资动向，强化重大基础设施项目谋划实施的精准性，推动更多项目尽快落地建设。

学习践行“千万工程”经验是推进乡村全面振兴的有力抓手和现实路径。在双桥庄村，陈向阳详细了解项目规划建设情况汇报，了解基础设施建设、特色民宿小院打造及文旅产业发展等情况。他强调，推进和美乡村建设要注重保留乡村原始风貌，在地面硬化、立面整治、文化挖掘等过程中，推动乡土特色更鲜明、整体风貌更协调。要聚力农文体旅融合发展，用乡土特色、诗情画意吸引更多游人观光消费，用现代经营理念打造更多赢得市场认可的乡土特色品牌，持续带动集体增收、农民致富。在南山头村，陈向阳认真听取村庄改造整体规划情况后，指出，要依托浓郁的乡土气息和便利的交通优势，充分发挥基层干部在乡村振兴中的桥梁纽带作用，积极招商引资，盘活闲置资源，用更多精品特色“小民宿”撬动乡村振兴大发展。

——优化营商环境 促进经营主体发展

脚步迈出去 “真经”带回来 潞州区招商团出省“敲门”引企

本报讯 目前，潞州区组织招商团赴北京市海淀区、上海市、安徽省合肥市等地，开展招商引资活动，更新思路，学习做法，与意向合作企业对接洽谈，把脚步迈出去，把“真经”带回来，蓄势赋能全区高质量发展。

在京期间，招商团一行分别在中关村科技产业研究院有限公司、中交一公局集团有限公司、北京市科学技术研究院、五矿观山产业园，围绕转型发展、乡村振兴、产业合作、文旅融合、园区建设、环境保护等重点领域合作进行交流座谈，并希望能借助首都企业、科研院所在专业领域的优势力量，强化项目对接，深化交流合作，加大技术指导，在潞州区工业固废处置、新型能源利用、园区建设、品牌打造、产业政策等战略研究方面得到帮助支持，为潞州区发展注入新动能。

老旧小区改造，是事关群众切身利益

和经济社会发展大局的民生工程。在北京市丰台区马家堡路68号院2号楼危旧楼房改建项目和劲松一区114号楼拆除重建项目现场，招商团通过听、看、问、谈的方式，学习城市更新理念、特色治理品牌、多方协作模式等，确保今后把好经验、好做法运用到潞州区老旧小区改造工作中去，推动城市更新。

中国中铁四局集团第四工程有限公司和中交上海航道局有限公司均为中央企业。在合肥、上海两地，招商团分别与两家企业就潞州区大综工业固废综合利用产业园项目、关村城中村改造项目进行对接洽谈，招商团表示，当前潞州区发展势头良好，抓投资、上项目、促发展的氛围日益浓厚，希望各企业更多地把投资目光聚焦潞州区，与潞州区开展全方位、多层次深度合作，在携手发展中实现互利共赢。

(李东方)



太行深处 藏清凉

炎炎夏日，太行山腹地的平顺县虹梯关乡虹霓村青山环抱、绿水绕村，景色秀美，凉爽宜人，吸引了众多游客来此消暑纳凉。近年来，平顺县扎实开展生态文明建设和生态环境保护，着力在增绿、减排、严管上下功夫，全力打好污染防治攻坚战，县域生态环境质量持续改善，山更绿、水更清、天更蓝、空气更清新。 万卓明 摄

——稳就业 惠民生 促发展 |

我市2737个就业社保服务点试运行

广大群众可就近办理相关业务

本报讯 记者马慧荣报道：7月12日，记者从市社保中心获悉，目前，全市2737个街道（乡镇）、社区（村）就业社保服务点40项服务工作已经全面试运行，广大群众可以就近办理相关业务。

就业社保服务社区村全覆盖工程是2024年省政府向全省人民承诺的民生实事之一。为高质量完成此项工作，真正实现“让百姓少跑腿、数据多跑路”，打通服务群众“最后一公里”，今年以来，市人社局将“15分钟就业服务圈、社保服务就近办”作为课题，深入各县区乡镇（街道）、村（社区）、金融（银行）基层营

业网点实地调研，了解我市就业社保服务的覆盖现状、银行服务网点服务等情况，成立工作专班，召开专题推进会，与市财政局联合印发《长治市就业社保服务社区村全覆盖工作实施方案》，确定我市开展此项工作的实施主题、服务模式、任务目标、完成时限等相关事项，要求我市各县区依托乡镇（街道）、村（社区）现有公共服务资源，进一步完善基层就业社保服务点的建设。

此外，为确保就业社保服务社

区村全覆盖工作落细落实，我市全面统筹基层资源和力量，充分调

目前，就业社保服务点提供服务事项40项，其中，就业服务19项（“找工作”类服务15项、“学技术”类服务4项），社保服务21项（“办社保”类服务18项、“用社保卡”类服务3项）。

市社保中心相关负责人表示，就业社保服务社区村全覆盖工程的落地，打通了服务群众“最后一公里”，让群众就近享受到全面、贴心、便捷的就业社保服务，进一步提高人民群众的获得感和幸福感。我市将继续优化业务办理流程，提升基层服务点的服务质量和效率，让民

生实事进一步惠及群众。

||| 京长对口合作 |||

屯留区中医药合作项目启动

本报讯 7月12日，京长对口合作屯留区中医药合作项目启动仪式举行。这既是屯留区推动京长对口合作的又一成果，也是践行民生理念、增进民生福祉的生动实践。

京长对口合作屯留区中医药合作项目是响应国家重要发展战略、落实京长对口合作要求，助力屯留区医疗卫生事业高质量发展的具体举措。屯留区医疗集团和各医疗单位将借助合作机会，认真学习专家教授的精湛医术、优质服务和良好作风，与专家团队形成良好的合作

机制，提升综合诊疗水平，更好地满足区域群众就诊需求。区卫健等部门将主动对接，为专家团队提供综合保障、创造优良环境，确保专家在屯留区安心、舒心、全心开展医疗救治，进一步探索名医专家团队和分级诊疗运行发展的新模式。项目建成后，将惠及全区广大群众，让老百姓在家门口就能享受到国内知名专家的一流技术服务，切实提升群众的获得感和幸福感，推动屯留区医疗卫生事业迈上新台阶。

北京市发改委相关负责人表示，将以高度的政治责任感和使命感，继续推动北京与长治的对口合作，把北京更优质的资源引来长治，共同实现高质量发展。希望屯留区与首都医科大学中医药学院、金方中医医院通过此次合作建立起更加紧密的联系。

启动仪式上，双方机构代表签订合作协议，并举办了首都国医名师馆两位专家名医工作室揭牌仪式和金方中医医院专科门诊揭牌仪式以及收徒拜师仪式。（散晨曦 高吉源）

标题新闻

上合国际绿色农产品博览交易中心首期项目开园

6月份国家铁路货运多项指标创历史新高

我国科研团队在交流电合成化学领域取得新突破

据新华社



7月12日，游客在上党区永丰村游玩。近年来，永丰村依托自然生态优势，全力打造乡村旅游，建设蔬果采摘区、民俗文化博览区、向日葵花海等功能景区，打造集休闲、养生、度假为一体的旅游目的地。

本报记者 张国平 摄